

# Patriciul

ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

Redactor responsabil  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN L. SIMON**

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24  
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-02

Redacția de noapte  
19-06 și 90-41

## Ministru Gh. Gheorghiu-Dej a făcut un raport amănunțit M. S. Regelui Mihai I asupra rezultatelor obținute la Moscova

In cursul săptămânii viitoare o serie de legi economice și financiare vor primi formă definitivă — Camera deputaților va lua o scurtă vacanță

BUCUREȘTI. D. Gheorghe Gheorghiu-Dej, ministru Economiei naționale a plecat azi dimineață la Moscova unde a fost primit la prânz de către M. S. Regele Mihai I. Ministrul a făcut Suveranului un raport amănunțit asupra rezultatelor obținute la Moscova. Vineri Gheorghiu-Dej va face o expunere în consiliul de ministri pe aceiași chestiuni.

Săptămâna viitoare d. miniștri Gheorghiu-Dej și Alexandrinii vor da forma definitivă legilor economice și financiare care urmează să fie supuse parlamentului. Pentru a discuta aceste legi se va ține în jurul acestor legi să se poată desfășura în cadrul consiliului politic al partidelor din Bloc și apoi în consiliul de ministri. Camera deputaților va lua mâine o scurtă vacanță de o săptămână, urmând ca la des-

chidere să se intensifice activitatea legislativă.

Vineri dimineață va avea loc la Camera ședința biroului de coordonare a activității parlamentare la care vor participa toți reprezentanții partidelor guvernamentale. Prevederile noului regulament vor fi constituite noui comisii de deputați. Deasemenea se va hotărî aplicarea noului orar al ședințelor.

In Anglia va lua ființă

## Un comitet anglo-român pentru dirijarea ajutorului alimentar spre regiunile infometate

BUCUREȘTI. O telegramă de azi dimineață din Londra anunță că d. Richard Franasovici, reprezentantul României în Marea Britanie a declarat că situația din Moldova este foarte grea.

In curând se va forma un comitet anglo-român cu sediul în Anglia pentru a coordona activitatea organizațiilor oficiale și particulare care au oferit ajutor României.

— Misiunea cea mai urgentă — a spus dl. Franasovici — este aceea de a salva copiii Moldovei.

## Acordurile economice dela Moscova vor îmbunătăți situația bugetului Statului și a monedei noastre naționale

Importa masini și materiale indispensabile industriilor petroliferă și carboniferă

### Declarațiile d-lor miniștri Al. Alexandrinii și Tudor Ionescu

Acordurile economice publicate de d. ministru Gheorghiu-Dej despre importanța covârșitoare a acordurilor economice făcute la Moscova.

Ministru Alexandrinii a spus că acordurile economice făcute de d. ministru Alexandrinii și ing. Tudor Ionescu, ministrul minelor și petrolului.

Ministru Alexandrinii a spus că acordurile economice făcute de d. ministru Alexandrinii și ing. Tudor Ionescu, ministrul minelor și petrolului.

Acordurile dela Moscova vor îmbunătăți foarte mult situația bugetului Statului nostru și a monedei noastre naționale. Avem toate motivele să ne declarăm satisfăcuți.

Declarațiile d. ministru Tudor Ionescu extragem următoarele:

Datorită materiilor prime și fabricate ce vor intra în industria petroliferă va avea șansa de a obține dela industriile din țară (Malaxa, Reșița etc.) în primul rând material tubular și țevi care până la 31 decembrie 1947 se va ridica la cantitatea de 16 mii tone. Pentru a ne da scama de ceace prezintă cantitatea de mai sus, vom amâna că dela 23 August și până în prezent nu s-a putut importa decât 1050 tone material tubular.

Ministru a arătat că noul acord prevede importul unei serii de masini și materiale indispensabile industriei carbonifere, care vor contribui la majorarea producției în acest important sector industrial. Importul electricitatii în cantitatea suficientă va asigura producția carbunelui pe întreg anul.

In ramura textilă s-a încheiat un acord care cuprinde importul de țesături în valoare de 15-500 tone bunuri și 3500 tone pentru prelucrare și expoziție, plătit cu mărfuri. De asemenea s-a precizat că prelucrarea țesăturilor este în industrie mo-

lurgică, uzinele noastre primind ca muni de prelucrare care deasemenea va fi plătit cu mărfuri.

Intrebând fiind de unul din gazetarilor prezenți cum ce cantitate de produse petrolifere vom exporta în ca-

dru schimburilor de mărfuri, d. ministru a precizat că totalul se va ridica la 250 mii tone, în afară de păcură pe care nu o vom exporta și că în baza vechiului acord s-au exportat circa 400 mii tone.

## Statele Unite au cerut drept de tutelă asupra a 650 de insule din Oceanul Pacific

NEW-YORK. — Corespondenții de presă anunță din New-York că delegatul Statelor Unite în Consiliul de Securitate a cerut ca acest consiliu să aprobe tutelajul Statelor Unite asupra celor 650 de insule eliberate de sub dominația japoneză. Delegatul american a cerut ca aceste insule să fie administrate de către autoritățile americane și să poată fi clădite acolo baze strategice.

După cum se comunică, delegatul Australiei a cerut ca această problemă să fie amânată până când delegația australiană se va consulta cu guvernul său.

Delegatul Uniunii Sovietice d. Gromiko a cerut ca în cazul când această cerere a delegatului american ar fi acceptată, să se treacă o clauză prin care tratatul să poată fi modificat.

## Intensificarea schimbului comercial între România și Franța

Tratatul economic cu Elveția decurge în mod favorabil

BUCUREȘTI. In cursul dimineții de ieri d. ministru Gheorghiu-Dej a avut la ministru economiei naționale o îndelungată convorbire cu d. Paul Benecur, ministru Frației în România și cu d. Hesse, ambasador comercial.

S'a discutat îndelung chestiunea aplicării acordului economic dintre România și Franța și în general a intensificării schimbului comercial dintre cele două țări. S'a hotărât să se ia imediat măsuri pentru dezvoltarea schimbului de mărfuri între România și Franța.

Prezum se știe o delegație economică, în frunte cu d. Bucur Schirpu, subsecretar de stat al comerțului și prețurilor se află în Elveția unde duc tratative pentru punerea în aplicare a acordului comercial ratificat de ambele guverne.

Din informațiile pe care le deținem tratativele se desfășoară în mod favorabil. Intercambiuul comercial este așteptat la începutul săptămânii viitoare, când se vor cunoaște și rezultatele obținute.

## Pentru reușita campaniei de însămânțări

# Trebuiesc asigurate cantitățile de combustibil pentru tractoare

— Se așteaptă o dispoziție pe țară în cece privește arrijarea carburanților lichizi —

Conform jurnalului consiliului de ministri apărut în Monitorul Oficial din 22 Februarie, întreaga națiune și toate resursele ei, se mobilizează pentru realizarea integrală a planului de însămânțări din primăvara anului 1947.

Și într'adevăr întreaga națiune trebuie să se considere mobilizată în această campanie, importanța căreia nu poate să scape nimeni.

Pe lângă problema bratelor de

muncă, a semințelor, a etalajelor, a uneltelor și a tractoarelor, o problemă de rezolvat o constituie și aceea a carburanților lichizi, necesari funcționării tractoarelor.

Conform informațiilor noastre, pe perioada însămânțărilor, tractoarele din județul Arad au nevoie de 68 vagoane motorină, 3000 kg. valvolină, 1 vagon de ulei și cca. 2-3 vagoane petrol.

Este în interesul bunului me-

al însămânțărilor ca această cantitate să fie pusă cât mai curând la dispozițiunea REAZIM-ului, pentru ca această instituție, care dispune de tractoarele fostelor centre de mașini agricole, să poată aproviziona la timp aceste tractoare și să poată repartiza cantitățile necesare și tractoarelor din proprietate particulară, care au bine-înțeles și ele un foarte important rol în du-

(Continuare în pag. 4-5)

# Luni dimineata apare PATRIOTUL SPORT

## — Spectacole — Cinema

**Aro:**  
PATURI SEPARATE cu Ioac Bennett

**Corso:**  
NU POT TRAI FARA MUZICA cu Javor Pal

**Forum:**  
FARMECUL MUZICEL cu Allan Jones

**Royal:**  
DESTINUL UNUI CONDAMNAT cu Madeleine Sologne

**Savoy:**  
FRATII RITZ in TREI SPORTIVI

**Urania:**  
DUNAREA ALBASTRA cu Madeleine Sologne

## TEATRU

Compania de reviste si operete a teatrului „Idis” din Bucuresti, prezinta Dumitrea si o aleasa distri-butie doua operete. In fruntea dis-tributiei e marea artista Lya S'er-ing. Reprezentatia va avea loc Du-mineca, 2 Martie, orele 21.  
Biletele la agentia Ilies.

## Persoana care a ridicat

din greseli 2 genti piele dela Economatul Militar Arad in ziua de 22 Februarie 1947, este rugata a le preda Economatului contra recompensa.

Cele mai frumoase

## MARTISOARE DE AUR, ARGINT LA BERKOVITS F.

aurar si arg'n'ar  
Str. Bratianu 2-4 — Telefon 20-75  
Cumpar, schimb si transform  
bijuterii de aur si argint

## Farmacile de serviciu

In noaptea de Vineri spre Sam-bata sunt de serviciu urmatoarele farmacii:

DANCIU, in piata A. Iancu  
KAIN in Calea Banatului  
RUDOS, Meclaca

## Cinema FORUM

De maine, un film de actiune

## Marina isi indeplineste misiunea

PAT O'BRIEN — JANE WYATT  
Azi ultima zi:

## FARMECUL MUZICII

Cititi si raspanditi  
Ziarul „Patriotul”

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic pana la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la suta reducere. — Raspunsurile pentru alatururile cu adresele la ziar se primesc numai in plic inchis.

### Cereri de serviciu

CAUT post birou pentru jumătate zi dimineata, cunosc perfect limba romana. Tel. 1092.

### Oferte de serviciu

CAUT femeia la toate. Str. Closca 10, parter. 686

ATELIER DE PIERARIE caută maestru. Adresa la ziar. 792

CAUT fată lângă 2 copu. Str. General Coandă 42. 709

CAUT femeie la toate. Strada Dr. Mihai Velicciu 3. etaj. 701

### Vânzări și cumpărări

CUMPAR sticle goale. Bufet Rapid Str. V. Alexandri 1. 263

BICICLETA in buna stare, caut spre cumparare. Adresa la ziar.

SAMANTA de trifoi rosu (bodoar) se gaseste de vânzare. D-11 Gheorghe notar din Siciu 690

DE VANZARE un val de mireasa. Adresa la ziar. 707

VAND caminut: vechi dela o clădire. Informatiuni: str. Celesci No. 2. 704

DE VANZARE casa Micașca 45.000.000. Locuintă ocupabilă imediat. Adresa la ziar. 703

LOC DE CASA de vânzare. Adresa Moise Nicoră 12, etaj II. ap. 3. 709

CUMPAR cazan No. 6 sau 8 desine umblator tractor Ford Gatter si o scabla dela 80 cai in su. Ioan Jeculescu, Valea Mare. Of. S. 659

## LUNI

## APARE

## PATRIOTUL SPORTIV

SPORT: Senzational match de Rugby  
SENZATIJA ARABULUI FRATII RITZ

in  
CEI 3 SPORTIVI  
LA CINEMA „SAVOY”

4 Reprezentatii: 2,30, 4, 5,30 si 7

Cinema CORSO Tel. 22-64. Repr.: 3, 5 si 7 fix.

Dupa romanul lui Moricz Zsigmond  
NU POT TRAI FARA MUZICA  
JAVOR PAL SONOGYI ERZSI

Cinema ARO

Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimi-neata la orele 11 matineu.

Azi premier noului film american La Budapesta in 5 cinematografe ruleaza in acelasi timp. GEORGE BREND IOANA BENETT, MISA AUER.

Faturl separate

### Inchirieri

apartamente și camere mobilate

SCHUMB locuintă de două camere, bucatărie, baie din centrul orasu lui cu o locuintă de trei camere, parter, tot in centrul orasului. Plătesc diferentă. Adresa la ziar. 194

CAUT camera mobilată sau nemo-bilată pentru domn singur, prefe-rabil piata Avram Iancu. Adresati la ziar. 97

SCHUMB locuintă 2 camere, baie, anticamera modern, pe strada Ko-gălniceanu, cu o locuintă 3 camere, baie in centru. Telefon 10-64.

### Pierderi

PIEDUT mandat de transport pen-tru lemne, numele Tichă Ioan. De-ciar nul. 705

### Diverse

CURS NOU de dactilografie, conta-bilitate dela 1 Martie „Pallas” Cosbuc 1 665

CAUT viot pentru elev într-o fa-milie românească spre a învăța limba. Moara Varga, Peregal Mă. 698

MEDITEZ ELEVI sau eleva de curs primar. Telefon 14-61. (Che-mati între orele 8-4)

## Schimb locuintă

modernă cu 2 camere și baie in centru cu una locuintă cu 3 camere preferabil tot in centru plătesc diferentă. Adresa la ziar

### TRIBUNA LIBERA

(Redactia nu si asuma nicio raspun-dere pentru cele publicate in aceasta rubrica)

Clientii mei intentioneaza sa van-dă portiana lor de proprietate din Moara Sistemica „Ghizela” din Vecia. Conditiunile se pot afla la Dr. Deutsch Francoise av. Arad, str. Moise Nicoră 1 telefon 24-23. 709

### Sudarea și linirea

ochelarilor și a bijuteriilor pri-meste cu pret redus  
BIJUTERIA REICH  
Str. Episcopiei 9, in curte. 158

## Sport

### CUPA ITA CHALLANG

Regulamentul cupei: 2 ori zilnic sau de trei ori cu intrare libera.  
— Vor primi premii cei 8 din echipele câștigătoare I, II, III.  
Echipele participante la acest curs vor primi 1 diplomă.  
Cu participarea reprezentanților din grupările: Cercul Teatral AMMEFA, Gloria, Indraghea, Liceul Catolic, Liceul Moise Nicoră, Liceul Industrial, Școala 15.

S'a făcut tragerea la sortiri pentru Cupă cu începere de la data de 1 Martie în sala Moise Nicoră, ora 15. fix.

1 Martie 1947:  
ITA—Liceul M. N. Lice. Ind.—Rom. Cat. Sc. Normale—Școala Armata—AMMEFA Gloria—CFR

— GRUPAREA DISTRICTULUI LA CULTURUL (fino Dumineca Martie a. c. la orele 10, la generală anuală, în localitate Culturală din Arad. Segalalegera noului comitet.

— ASOCIATIA SPORTIVĂ PROGRESUL invită pe toți membrii de a lua parte la adunarea care se va ține în ziua de marți 2 Martie s. c. ora 10 în localul clubului din str. E. 72.

**ȘTOFESI FURNITURILE DE CROITORIE MARE ASORTIMENT PRET CONVENABIL LA PODRUMAR DUMINICA STR. METIANU NO**

— TOTI DELEGATII din Com. Loc. Sportive Sind. mai jos notati, sunt rugati sa vina la data de 4 Martie orele 5 in sediul Comitetului Local Sportive Sindicale din Bdul Republicii 22-24. Popice: Szatmar Nicoră Lezăr; Schtridan Atletism: Sientu Petru Elisabeta, Aslău Ioan; Innegeez Iosif, Formmer Gheorghe; vez Ladislau Sorin; Pădărețel, Zircor Iosif; Proșan Football: Drorcsák Traian; mfan Gheorghe; Zăneș Tennis de masă: Găbăș Tigaru Petre, Ganga Iancu; ley ball: Brotesanu Nic. Bărbănt, Faur Dumitru, Văntător Iosif, Kerekes Adalbert, Iosif, Turism: Ing. Szantă Găbăș Ladislau, Behner Sah; Faur Niclae, Martineț, Iosif, Iosif, Emeric, Gimnastică: baze Valeriu Căkres Trina Mihai, Box: Neacsu Nicolae, Mihai, Zău Petrescu; Căncăcican Niclae, Peter Ioan, na, Bicicleta: Motocicleta: Emanuel, Drăgoș, Coloman, Sl. Comitet Local Sportive, Căpetel Uita, Arad.

## ROYAL

Azi, celebrul roman si lui ZAC. Mai tare ca „Mizericordie”  
DESTINUL UNUI CONDAMNAT (VAUTRIN) cu MADELEINE SOLOGNE MICHEL SIMON

**După plecarea dlui Moga**

**Num vede noul director al C.A.P.S.-ului soluționarea problemei lemnelor de foc**

**O navetă de 40 vagoane aduce lemne pentru școli — or fi înlăturați șefii de ocoale găsiți vinovați — Duminică la Comisia Locală va avea loc o ședință pentru întocmirea programului de viitor —**

cei care ne urmăresc scrisul, că una dintre cauzele care au la lipsa de lemne pentru spitale, instituțiile, școlile și economice din orașul nostru, se datorează defectuoșității direcțiunii C.A.P.S.-ului din Arad, defectuoșitate pentru carea ne-am oprit în repetate rânduri în coloanele acestui ziar. Urmare a protestelor celor interesați de modul în care C.A.P.S. S-a înțeles să-și satisfacă obligațiile pe care și le luase cu privire la programarea de lemne pentru iarna 1946—47, s'a introdus o nouă navetă, în urma dispozițiilor de către d. ministru Lucrărilor

Pătrășcanu, cu ocazia vizitelor d-sale în orașul și județul Arad. Opinia publică ia deci act cu satisfacție de știrea că fostul director Moga a fost înlocuit zilele acestea prin d. ing. Andrei Gavrilă, iac subdirectorul Oprii prin d. ing. Ion Diaconescu. După ce noua conducere a CAPS-ului s'a prezentat la d. primar Pălincaș, pentru a lua legătura în vederea înlăturării unor neajunsuri și a stabilirii unui plan de viitor pentru aprovizionarea cu lemne a orașului, d. director Andrei Gavrilă, a binevoit să ne pună în curent cu planul general de activitate în viitor.

știa Locală pentru Duminică, 2 Martie, ședință la care vor lua parte d-ții prefect și primar, delegatul CFR-ului pentru vagoanele necesare, șefii instituțiilor și ai economatelor, pentru arătarea cantităților de lemne de care au nevoie în iarna viitoare.

**INLATURAREA ȘEFILOR DE OCOALE GASITI VINOVAȚI**

— Concomitent cu aceste lucrări, mă voiu deplasa la toate ocoalele silvice, pentru a vedea modul în care șefii de ocoale corespund locului în care sunt puși. Acolo unde voiu constata o delăsare intenționată, voiu cere înlocuirea celor vinovați, pentru că de acest lucru depinde în cea mai mare parte bunul mers al acestei instituții.

Având în față aceste declarații, îi urăm noului director al CAPS-ului, d. ing. Andrei Gavrilă și ajutorului d-sale d. ing. Diaconescu, spor la muncă, spre binele populației.

**„Mă voiu strădui să satisfac toate nevoile“**

Principala chestiune care preocupă de prezent — ne spune noul director — este aceea a satisfacerii imediate a celor și economatelor din oraș cu lemnele de care mai au nevoie în acest an.

celor CAPS-ului. Am obținut în toate părțile asigurările, de care depinde buna exploatare a pădurilor noastre. — Pentru discutarea în principiu a programării lemnelor în viitor, am propus o ședință la Comi-

șiei și instituțiile fiind satisfăcute în strictul necesar de lemne, intervenit și s'a luat o navetă formată din 40 vagoane, care va pleca duminică spre Sebiș, de unde va veni cu lemnele necesare școlilor și în primul rând pentru fetele Ghiba Birta.

șiei și instituțiile fiind satisfăcute în strictul necesar de lemne, intervenit și s'a luat o navetă formată din 40 vagoane, care va pleca duminică spre Sebiș, de unde va veni cu lemnele necesare școlilor și în primul rând pentru fetele Ghiba Birta.

**C. A. P. S.-ul a devenit organ de stat**

BUGUREȘTI. — În ședința de ieri a Camerei, după cuvântarea d-ului Mihail Sadoveanu, privitor la marile realizări ale CARS-ului, d. prof. Traian Săvulescu ministrul agriculturii și domeniilor a arătat necesitatea națională a înființării comisiei interministeriale

de comandament unic menită a continua cu și mai mare dăruire opera de ajutorare a celor nevoiași.

Terminându-se discuția generală Camera a votat luarea în considerare a proiectului. După citirea articolelor și a discuțiilor care au urmat, s'a trecut la votare cu bile. Grupul social democrat s'a abținut de la vot. Rezultatul a fost următorul: bile albe (pentru) 216, bile negre (contra) 9.

Astfel, comisiunea interministerială și CARS-ul au devenit organe de stat.

dată aceste 40 de vagoane și repartizate școlilor, strict necesar al acestora este soluționat. După sosirea acestei navete, s'a început să se străduie împreună cu Comisia Locală să se satisfacă în cea mai mare măsură posibilităților nevoile salariale diferitelor economate.

**VAUTRIN (Royal)**

Cinematograful Royal prezintă o puternică dramă „Vautrin“. Aventurierul evadat din închisoarea Roche fort reapare la Paris sub înfățișarea unui abate pios, trimis special al Regelui Spaniei.

Un politician revormit îl recunoaște și este pe urmele sale, dar nu poate produce dovezi și el scapă de urmărire. Sub noua înfățișare el nu mai lucrează pe cont propriu. El descoperă formula „câștigarea de bani prin persoane interpușe“. Aceste persoane sunt tinerii Lucien Chardon, care devine marchiz de Ruempre, iar prestigioșul Estor Gobseck devine mare curtezană.

Intre Lucien și Escher, între acești doi tineri se naște o mare dragoste, și deoarece nu pot fi feri eiși împreună, ambii se sinucid. Filmul este impresionant și plin de mistere și până la sfârșit știe totul nu poate prevedea desnoșământul.

**Citiți și răspândiți ziarul PATRIOTUL**

**Programul de radio**

— Vineri, 28 Februarie —  
Radio Rom. și Radio Buc. 7: Radio jurnal, Muzica dimineații. Radio Rom. 7.30: Emisiune în limba maghiară. Radio Buc. 7.30: Conferința muzicii de dimineață. Radio Rom. și Radio Buc. 8: Muzică. 13: Muzică simfonică. 14: Radio jurnal. 14.17: Revista presei. 14.22: Carnetul unui bucureștean. 14.27: Muzică simfonică. 14.57: Buletin meteorologic. 18: Muzică simfonică. 18.45: Carnet cultural. Cronica cinematografică de Mihnea Gheorghiu. Radio Rom. 19: Emisiune în limba maghiară. Radio Buc. 19: Muzică simfonică. Radio Rom. și Radio Buc. 19.50: Corul „Carmen“ muzică religioasă. 20: Radio jurnal. 20.10: Revista presei. 20.15: Muzică simfonică. 21: Conferință. 21.25: Muzică simfonică. 21.55: Recital de vioară. Dumitru Teodoru. 22: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.30: Oglinda zilei. 22.55: Muzică simfonică.

**ORGANIZATIA SIONISTA DIN ARAD invită pe această cale pe toți membrii săi la**

**Adunarea generala anuală**

care va avea loc în ziua de Duminică, 2 Martie 1947, orele 10.30 în sala festivă a Secției Primare Evreiești din Piața Lepșei 2—4. Rugăm prezența tuturor membrilor. 268 Comitetul de Conducere

**Cabana din Căsoaia caută exploator**  
Adresa Depozitul Textilei  
Arădan Bdul Reg. Maria 9.

**International Information Service**

Budapesta, Viena, Beograd, Praha  
**Mondial București-Ciuj, Timișoara**

Oficiu general de informații comerciale, economice, export, import.  
Primeste încredințare, rezolvă în toate țările orice chestiune particulară și oficială. Încredințările din România le transmite reprezentanța din Ardeal: Biserica de vâdej „OLYMPIKON“ ARAD, str. Brătianu No. 2—4. Telefon: 20—49.

**Măcelarii vor ține tabele cu numele clienților**

Oficiul de aprovizionare al Municipiului Arad face cunoscut tuturor măcelarilor din cuprinsul orașului că sunt obligați în viitor să țină un tabel care să cuprindă numele tuturor clienților lor. Acest tabel va fi întocmit în două exemplare, dintre care unul va fi predat ace-

stui oficiu. Tabelul de la Oficiul de aprovizionare va fi completat pe măsură ce se vor prezenta noui cumpărători care doresc să devină clienți măcelarilor respectivi. Nerespectarea acestei dispoziții atrage după sine darea în judecată a contravenientului.

**CERCUL DE STUDII DE PE LANGA COMISIA LOCALA CULTURALA**

**PROGRAMUL**  
zilei de Duminică, 2 Martie 1947, orele 11 a. m.  
D. prof. G.H. VORNICU:  
**Revoluția lui Horia, Cloșca și Crișan**  
Aspecte Sociale  
Recenzii

**SPORTIVI! A apărut ALMANAHUL SPORTIV editat de ziaristii cotidianului PATRIOTUL**  
Almanahul se găsește de vânzare la administrația ziarului

# Trebuiesc asigurate cantitățile de combustibil pentru tractoare

(Urmare din pag. 1-a)

cerea la bun sfârșit a campaniei de însămânțări.

Sesizat de această problemă consiliul politic județean a luat în trecut apropiat o măsură în sensul că, carburanții lichizi să se distribuie pe baza repartizărilor făcute de Oficiul Economic Județean, luându-se în considerare necesitățile însămânțărilor. Necesitatea acestor măsuri s'a dovedit și prin faptul că până când n'a existat acest control asupra carburanților lichizi, preșul unui kg. de petrol s'a urcat în satele din județul nostru la 25 mii lei, ba în plasa Sebiș petrolul s'a vândut chiar cu 32 mii lei kg.

Avându-se deci în vedere situația schițată mai sus, ar fi cazul ca Ministerul Minelor și Petrolului să aducă o decizie în înțelegere cu Comandamentul unte pentru combaterea urmărilor secetel. Prin care blochează toți carburanții lichizi și însarcinează Oficiile Econo-

mice Județene din întreaga țară, cu repartizarea carburanților pe seama REAZIM-ului și a Camerelor Agricole, în strânsă colaborare cu Comandamentul județean pentru însămânțări.

Numai astfel se va putea împiedeca specula cu carburanții lichizi și se va putea asigura continuitatea funcționării tractoarelor de care dispunem, deci numai astfel se va putea asigura una dintre cele mai importante condiții ale reușitei campaniei însămânțărilor. Este vorba de cantități destul de importante și acestea trebuie să fie puse în această perioadă în primul rând la dispoziția tractoarelor.

În ziua de 1 Martie 1947, orele 17.30 va avea loc în sala de festivități a ARLUS ului, conferința d-lui Prof. IOAN NICIU despre

## Dramaturgi și dramaturgia sovietică

Conferința începe la orele 17.30. Sala bine încălzită. Intrarea liberă.

## La 1 Martie începe distribuția zahărului

BUCUREȘTI. — Distribuția zahărului va începe la 1 Martie a.c. în întreaga țară. Organele de resort au întocmit dispozițiunile pentru distribuție. Fiecare persoană va primi pe baza bonului de cartea ce se va anunța la timp, câte

0.750 kgr. zahăr, ceea ce reprezintă rația pe lunile Februarie, Martie și Aprilie 1947.

Economatele vor primi rațiile convenite membrilor lor, îndeplinind formalitățile ce se cer ca în trecut.

# Problema Palestinei va fi discutată la Moscova de către miniștrii de externe ai marilor puteri

Protestul Casei Albe împotriva declarațiilor d-lui Bevin

NEW YORK. Se anunță din Statele Unite că delegația americană care va participa la conferința miniștrilor de externe de la Moscova, va pleca în cursul săptămânii viitoare spre capitala Uniunii Sovietice.

D. Marshall șeful delegației, va fi însoțit de către o delegație compusă din 85 de persoane între care două senatori Byrnes și Vandenberg.

vin vor avea loc mai multe discuții în cursul cărora va fi examinată problema Palestinei.

În legătură cu problema Palestinei, Casa Albă a publicat ieri o declarație prin care protestează împotriva afirmațiilor făcute de d. Be-

vin în Camera Comunelor asupra presiunilor pe care USA le-ar fi exercitat asupra guvernului britanic în chestiunea imigrării evreilor în Palestina. La protestul Casei Albe s'au alăturat mai mulți fruntași democrați și republicani.

## Ce taxe de consumație vor încasa brutarii pentru cocerea pâinii de la particulari

Administrația Financiară, biroul taxelor de consumație aduce la cunoștința tuturor brutarilor din

suburbiile și orașul Arad, care coc pâine pentru particulari, că începând cu data de 1 Martie a. c., sunt obligați a încasa în costul taxelor de consumație pentru pâinea coaptă particularilor, de fiecare kilogram de pâine făcută din făină populară câte lei 480, iar de cea din făină albă câte lei 1075 de fiecare kilogram.

Această taxă urmează a o vărsa ca și în trecut la sfârșitul fiecărei luni la caseria Administrației financiare pe baza proceselor verbale de constatare încheiate de către organele respective de control și a notelor de plată emise de biroul mai sus amintit.

Neconformarea va atrage după sine rigorile legii.

## Alianța anglo-franceză se va încheia în curând

PARIS Postul de radio Londra a anunțat că la Paris se declară că discuțiile în vederea încheierii unei alianțe franco-britanice au întrecut toate așteptările.

Toate problemele pendite de această chestiune au fost elucidate și se așteaptă ca în foarte scurtă vreme un tratat să fie semnat între cele două țări.

## Comisia de anchetă din Grecia a audiat pe generalul Marcos, șeful partizanilor greci

SALONIC. — Corespondenții ziarelor britanice anunță că șeful partizanilor greci, generalul Marcos, a fost audiat de către comisia Națiunilor Unite, care lucrează actualmente la Salonic.

Unle corespondențe afirmă că această întrevedere ar putea provoca nemulțumiri în rândurile guvernului grec, care ar putea vedea în acest fapt o recunoaștere a partizanilor de către comisia Națiunilor

## Numirea noului ambasador american la Londra

WASHINGTON. — În postul de ambasador al Statelor Unite în capitala Marii Britanii a fost numit d. Louis Douglas, care a fost di-

rectorul bugetului la ministerul de finanțe și președintele al Consiliului de administrație al unei mari firme de comerț și transport.

# Informații

— CONVOCARE. Societatea cultorilor din Arad și județ pe membrii săi la adunarea obișnuită anuală care va avea loc în Arad, Str. Mărășești nr. 13, în ziua de 9 Martie 1947, ora 9. Într-o asemenea dată nu se vor prezenta membrii în numărul prevăzut în statut. Adunarea se amână cu atât timp cât nu se va ține la orele 10 tot în același loc și cu același ordin de zi. Fără considerare la numărul membrilor prezenți. Ordinea de zi: 1. Chiderea adunării generale. 2. Raportul activității din Raportul cenzorilor 4. Alegerea comitet. 5. Aprobarea bugetului pe 1947. 6. Eventuale propuneri.

## Ursovicei Nicolae a fost condamnat la 1 milion și mătate lei amendă

Tribunalul Arad a pronunțat în cursul zilei de ieri sentința de condamnare în procesul intentat Ursovicei Nicolae, care a fost condamnată la 1 milion și jumătate lei amendă pentru că o prelucra în amidon, fără a avea autorizația legală de fabricare a fabricii din Glogovaț. În urma apărării luată în apărare inculpatului de către avocatul Adrian Feiner, Maria și Lörincz, completul de judecată a condamnat pe Ursovicei Nicolae la jumătate lei amendă pentru delictul de sabotaj, ca un produs fabricat făcând alterații fără autorizația legală de fabricare.

## Muncitorii dela R. I. cer ajutor la repararea tractoarelor

D. primar al Municipiului Arad face cunoscut că muncitorii prinderilor RIMA, au căzut de acord de a lua parte la repararea tractoarelor care vor fi la lucru în vederea însămânțării mării această.

## Stiri judiciare

Organele poliției judiciare surprins în localul Cornul Rului pe femeia Cultcra din Arad, în momentul să plaseze o cantitate de me de zaharină la prețul de 1000 lei.

Cu actele necesare va fi prezentat la Parchetul.

Eri dimineața s'a efectuat guros control de către organele poliției pe piața Aradului se curma specula cu diferite colec. Astfel, s'a găsit o cantitate de 96 kg. de pâine albă confiscată și predată la un centru filantropic.

În ziua de 21 Februarie s'a făcut control dela fabrica Weisenbăstian din Glogovaț pe căruia s'a scos din fabrică câteva cu ață de diferite culori și prius asupra faptului au intervenit poliției unde au reușit să ia biroul județiar în viză pentru a se afla de mână a ajuns așa în posesia lui.

# SECȚIA DE LUPTE GRECO ROMANE A UZINEI ASTR

Organizează Duminică 2 Martie orele 14 un

# CEAI DANSANT

in Sala Culturală a uzinei